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An die Große Kreisstadt Dachau 
Herrn Oberbürgermeister Florian Hartmann 
Konrad-Adenauer-Str. 2-6 
85221 Dachau 
 

Dachau, den 7. Januar 2020 
 
Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister,  

 
Die SPD-Fraktion stellt folgenden 

 

A N T R A G :  
 

Die Stadt Dachau geht ihre Aufgaben beim Thema Integration systematisch und 
koordiniert an. Dazu formuliert die federführende Stelle der Stadtverwaltung – gemeinsam 
mit allen fachlich geeigneten Akteuren aus Stadtgesellschaft und Organisationen sowie 
aus der Stadtverwaltung – auf der Basis von aktuellen Zahlen sowie unter 
Berücksichtigung der Praxis kurzfristig konkrete Empfehlungen für die verschiedenen 
kommunalen Handlungsfelder. Dem Stadtrat wird mindestens halbjährlich über den 
Arbeitsstand berichtet. 
Mittelfristig entsteht bei dieser Arbeit zudem ein erster Entwurf für ein 
integrationspolitisches Leitbild, welcher dem Stadtrat und den Bürgerinnen und Bürgern 
zur weiteren Diskussion und Verabschiedung vorgelegt wird. 
 

B E G R Ü N D U N G :  
 
Integration ist eine der drängendsten Aufgaben unserer Zeit. Es ist zwar klar, dass hier 
Handlungsbedarf besteht – unklar ist aber immer noch das „Wie“. In Dachau ist diese 
Aufgabe bisher der Abteilung Jugend nur für diesen Bereich zugeordnet. Sie umfasst 
jedoch unterschiedliche Lebensbereiche und ist somit eine Querschnittsaufgabe auch für 
die Verwaltung. Gleichzeitig können bestehende Strukturen in Dachau und Umgebung viel 
zum Gelingen von Integration beitragen. 
 
Die Stadt kann für die Themen Migration, Integration und interkulturelle Öffnung 
passgenaue Strukturen und definierte Aufgabenbereiche erproben, entwickeln und 
umsetzen. Die federführende Stelle der Stadt soll auch als Schnittstelle zu den 
entsprechenden Angebotsstellen auf allen Ebenen, sowie zu den Organisationen mit 
Aktivitäten im Flüchtlingsbereich fungieren. 
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Die zuständige Stelle der Stadtverwaltung arbeitet mit Personen und Institutionen 
zusammen, die in Dachau für die Integrationsarbeit wichtige Partner repräsentieren. Auf 
dieser Arbeitsebene werden Einzelbelange zusammengebracht, systematisiert und 
Vorschläge zu Prozessen und deren Koordinierung gemacht. 
 
 
Haushaltsmäßige Auswirkungen: 
Personeller Aufwand. 
 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

      

Christa Keimerl      Sophie Kyriakidou 

 

 

 


